

Комунікаційні Інтернет-ресурси для релігійних спільнот

Лілія Керенович

Кафедра СКІД

Національний університет “Львівська політехніка”

Львів, Україна

lilya.kerenowitch@gmail.com

Abstract. *This article presents the findings of a survey of religious internet communications. Also, the basic forms of web communications of religious organizations are considered.*

Ключові слова: інформаційні ресурси, комунікація, Інтернет, релігійна організація.

На сучасному етапі розвитку суспільства, в епоху масової інформатизації, вагоме місце займають інформаційні процеси та здійснення комунікації в мережі Інтернет.

Питання дослідження інформаційних ресурсів та комунікації в релігійній сфері тепер надзвичайно актуальне, адже дедалі більше релігійних установ використовують новітні засоби комунікації з парафіянами – веб-сайти, сторінки в соціальних мережах, блоги, форуми.

З розвитком інформаційних технологій, комунікації в релігійній сфері поступово набувають новітніх форм, що стає об'єктом дослідження багатьох науковців. Юліана Лавриш у своїй монографії [3] представила результати теоретичних та практичних досліджень проблеми налагодження діалогу Церкви та суспільства за допомогою мережі Інтернет. Зокрема, науковець дослідила, як відбувається комунікація релігійних установ та громадян у форматі Web 2.0 через веб-ресурси, соціальні мережі, блоги. Ще одна львівська вчена – Наталія Гадьо у статті “Католицька церква і комунікація: від слова до онлайну” [1] проаналізувала ставлення Церкви до новітніх засобів комунікації. Вона відзначила, що Католицька Церква найбільш прогресивна в питанні застосування сучасних технологій для спілкування з вірянами.

Не тільки науковці аналізують сучасні комунікації релігійних організацій, але і

Світлана Лісіна

Кафедра СКІД

Національний університет “Львівська політехніка”

Львів, Україна

svitliva@gmail.com

керівники церкви досліджують роль та вплив Інтернет-засобів і ресурсів на функціонування релігії через призму вчення Церкви. Зокрема, у науковій праці “Церква та Інтернет. Документ Папської ради у справах соціальної комунікації” подає неоднозначне ставлення Церкви до масової інформатизації в сфері релігії: з одного боку Інтернет розглядається як “дар Божий”, а сучасні медіа – як “дивовижні технічні винаходи” [10], проте з іншого боку – існує ряд проблем, пов'язаних з поширенням недостовірної інформації в мережі, створенням сайтів неіснуючих релігійних організацій.

Загалом, на сьогодні, кількість інформаційних ресурсів релігійної тематики помітно збільшується, зважаючи на активне використання засобів Інтернет в церковних комунікаціях.

Для прикладу, християнський сайт “Джерело” [8], зібрав релігійні статті, структуровані за розділами, збірники християнських поезій, оповіді, свідчення, тут також подано інформацію про події в сфері релігії. Крім цього, зазначений веб-ресурс “Джерело” містить каталог християнських сайтів з короткими відомостями про кожен з них.

“RISU” – портал релігійно-інформаційної служби України [5], основне завдання якого – інформувати суспільство про важливі релігійні події, забезпечувати потреби вірян різних конфесій в інформації релігійного характеру. Зокрема, на цьому порталі для користувачів доступні такі ресурси: архіви веб-конференцій, журналістські репортажі та розслідування, релігієзнавство-дайджести, довідник релігій, документи конфесій, веб-каталог. Також, за допомогою цього порталу, користувачі мають

змогу ознайомитись з переліком релігійних блогів, що слугують “провідником” комунікації з релігійних питань.

Цікавим є веб-сайт Українського Біблійного Товариства [6], тут зібрано релігійні видання для дітей різних вікових категорій. Завдяки цьому ресурсу, користувачі можуть здійснити замовлення видань в електронному режимі, заповнивши форму на сайті.

Також, варто згадати про християнський сайт “Терноцвіт” [9], що має велике значення з огляду на його унікальний контент та функціонал. Крім статей, роздумів, поезій на духовну тематику, християнських книг, користувачам доступні відео-, аудіоматеріали, які можна відкрити, переглянути, та за потреби, завантажити. За допомогою сервісу “Пожертва” можна здійснити “онлайн” – пожертву для розвитку сайту, а в розділі “Форум” – поспілкуватися з іншими користувачами на різні релігійні теми.

Християнський портал “Кіріос” – комунікаційний веб-ресурс з релігійних питань [7], що містить основні сервіси: “Запитати священника” – для відправлення онлайн-форми із запитанням, “Відповіді священника” – розділ з переліком відповідей священнослужителів на питання вірян. А також сервіс “Катехизм онлайн” дозволяє проводити процес катехизації, використовуючи інструменти сайту.

Зважаючи на ситуацію в нашій країні, надзвичайно актуальним зараз є Інтернет-ресурс “Живе телебачення” [2], завдяки якому віряни можуть відвідувати Богослужіння в режимі “онлайн”, переглядаючи відео-трансляції на YouTube-каналі.

Отже, комунікаційні Інтернет-ресурси релігійних спільнот набули великої популярності завдяки широкому впровадженню та використанню інформаційних технологій та відіграють велику роль в забезпеченні суспільства інформацією релігійного характеру.

ЛІТЕРАТУРА

- [1] Гадьо Н. Р. Католицька Церква і комунікація: від слова до онлайну. Теле- та радіожурналістика. Львів, 2014. Вип. 13. С. 182-191.
- [2] Живе телебачення: веб-сайт. URL: <https://www.youtube.com/user/pressugcc/featured> (дата звернення: 03.05.2020).
- [3] Лавриш Ю. С. Церква у нових медіях України: проблеми і пріоритети комунікації: монографія. Львів, 2017. 56 с.
- [4] Лісіна С. О. Документні ресурси: навч. посібник. Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2013. 240 с. (Сер. “Інформація. Комунікація. Документація”; вип. 1).
- [5] Релігійно-інформаційна служба України “RISU”: веб-сайт. URL: <https://risu.org.ua/> (дата звернення: 03.05.2020).
- [6] Українське біблійне товариство: веб-сайт. URL: <http://ukrbs.org/> (дата звернення: 03.05.2020).
- [7] Християнський портал Кіріос: веб-сайт. URL: <https://www.kyrios.org.ua/> (дата звернення: 03.05.2020).
- [8] Християнський сайт “Джерело”: веб-сайт. URL: <https://jerele.info/> (дата звернення: 03.05.2020).
- [9] Християнський сайт “Терноцвіт”: веб-сайт. URL: <https://ternotsvit.at.ua/> (дата звернення: 03.05.2020).
- [10] Церква та Інтернет. Документ Папської ради у справах соціальної комунікації / пер. з англ. Н. Р. Гадьо. Наукові записки УКУ. Журналістика. Медіакомунікації. Львів, 2015. № 7. С. 192-207.
- [11] Марковець О. В., Березняк Є. Ю., Лисик Б. О., Кравець Р. Б., «Інформаційна модель системи проведення соціологічних досліджень у веб-середовищі», Вісник Національного університету "Львівська політехніка", Серія Інформаційні системи та мережі: – Львів : Видавництво Львівської політехніки, 2016. – № 854. – С. 274-282
- [12] А.Пелещин, А.Вус, О.Марковець, «Побудова формальної моделі віртуальних спільнот як середовища соціокомунікативного протиборства», Вчені записки таврійського національного університету імені В.І. Вернадського, Серія: технічні науки, 2018, том 29 (68) № 4, с. 201-208.